

Östermelők könyvelése a TAXA-ban

Östermelők könyvelése a TAXA-ban

Ha mezőgazdasági őstermelőnek – függetlenül attól, hogy a jövedelmét milyen módszerrel állapítja meg – a támogatások összegével csökkentett őstermelői tevékenységből származó éves bevétele nem haladja meg **a 600 ezer** forintot, akkor nem kell jövedelmet számolnia és ezt a bevételét nem is kell bevallania.

A TAXA programban rögzíthető az őstermelő bevétele.

(Cégforma: őstermelő, Vállalkozási forma: őstermelő)

Rögzítésnél a felhasználó használhat munkaszámot vagy költséghelyet. Rögzítheti külön munkaszámra/költséghelyre a bevételeket és külön költséghelyre a támogatásokat.

Kimutatásoknál lekérheti a jogcímlistát ahol a pénzforgalmilag is rendezett tételek fognak szerepelni.

A jogcímanalitikán szerepelni fognak a nem kiegyenlített bizonylatok (szla összeg oszlopban) és a kiegyenlített rész külön (Fiz.összeg) oszlopban. Az eredménykimutatásban értelem szerűen csak a kiegyenlített részek fognak szerepelni.

Így egyszerűen megállapítható az éves bevétel, azaz, hogy kell-e bevallást beadni.

Ha a jövedelem meghaladja a 600eFt-ot, akkor a költségek is könyvelhetőek. (Költségknél is alkalmazhatóak a költséghelyek és munkaszámok. (Pld: külön munkaszám az elszámolható nem elszámolható költségekre. A főbb listák- eredménykimutatás, jogcímanalitika, jogcímlista ezekkel a szűrőkkel lekérhetőek. Lehetőség lesz így információt kapni az összes költségről , illetve szűréssel lekérve az elszámolható és nem elszámolható költségekről is.)

A költségekre is jellemző, hogy a kiegyenlítettek fognak csak az eredménykimutatáson megjelenni, hasonlóan a bevételekhez.

Östermelők könyvelése a TAXA-ban

Ha az éves bevétel **meghaladja** ugyan **a 600eFt-ot, de** a támogatások összege nélküli bevétel **nem több 4 millió forintnál** és a költségek könyvelésre kerülnek, akkor az analitikákból megállapítható, hogy rendelkezik-e a bevétel 20%-át kitevő összegű számlákkal. Ha igen, akkor élhet a nemleges nyilatkozattétel jogával.

A **mezőgazdasági kistermelők** azok az östermelők, akiknek az adóévben a kapott támogatás összegével csökkentett bevétele **a 8 millió forintot** nem haladja meg. (Bevételek a fent leírtak szerint szintén könyvelhetőek munkaszámra/költséghelyre. Külön a bevételek és támogatások.)

A kistermelők az igazolt költségeken felül a korrigált bevétel **40%-át** igazolás nélkül **kistermelői költségátalány** címén elszámolhatják költségnek. A bevételek a fenti módszerekkel megállapíthatóak. 40%-át javasoljuk technikai pénzforgalmi helyen (nem valós pénzforgalmi helyen) bekönyvelni, mint költségátalány. Külön jogcím erre a jogcímtörzsbe nincsen, de a jogcímek bővíthetőek.

<https://tudastar.novitax.hu/jogcimek-az-egyszeres-konyvvitelben/>

Ha az **österemlő bevétele meghaladja a 8 millió forintot**, akkor javasoljuk a költségek rögzítését is.

A költségek rögzítése után a szja bevallás az analitikákból (eredménykimutatás, jogcímanalitika, jogcímlista) kitölthető.

Természetesen választhatják a 10%-os költséghányadot is. Ilyenkor a bevételek a fentiek szerint rögzíthetőek. És az összes bevétel megállapítása után a 10% költséghányad a 40%-os kistermelői költségátalányhoz hasonlóan szintén technikai pénzforgalmi helyen rögzíthető. Összességében a bevételek 90%-a lesz így a jövedelem.

Az östermelő alanyi mentes és áfás időszaka ugyan úgy kezelendő, mint az egyéni vállalkozót könyvelve a felhasználó.

Őstermelők könyvelése a TAXA-ban

Bővebben: <https://tudastar.novitax.hu/alanyi-adomentesseg/>

Az őstermelőknek a SZJA (53) bevallás nem készíti el a program. De elkészül nekik a sima egyéni vállalkozós bevallás az alábbiak szerint:

<https://tudastar.novitax.hu/19szja-bevallas-az-egyszeres-konyvviteli-programban/>

Az őstermelői bevallás rész a fentebb vázolt analitikákból tölthetőek.

Ha az ősteremlő egyéni vállalkozó is!

A TAXA program az SZJA (53) bevallást az egyéni vállalkozóknak készíti el az alábbiak szerint.

<https://tudastar.novitax.hu/19szja-bevallas-az-egyszeres-konyvviteli-programban/>

Az 53 bevallásba azok a tételek nem kerülnek begyűjtésre, melyek olyan munkaszámra vannak könyvelve, melyekhez be van állítva, hogy az 53 bevallásból kihagyásra kerüljenek.

Így azt javasoljuk, hogy az őstermelői bevételeket és költségeket egy olyan munkaszámra könyveljék, melynél be van állítva, hogy az 53 bevallásból kimaradjon.

A többi tételt pedig olyan munkaszámokra könyveljék, melyeknél nincsenek beállítva, hogy az 53 bevallásból kimaradjanak. Az ősteremlői tételek nem kerülnek bele a bevallásba. De a fentebb vázolt analitikákból tölthetőek.

Családi gazdaság rögzítése a programban

A családi gazdaság tagjaira azonos jövedelemszámítási kötelezettség vonatkozik.

A tagok áfa szempontjából külön (adószámokként) számolnak el.

Lehetőség van a TAXA-ban külön-külön adószámokként rögzíteni a tagokat. Így a szükséges áfa

Östermelők könyvelése a TAXA-ban

bevallások külön-külön elkészülnek (illetve külön-külön kezelődik az alanyi mentesség!).

A családi gazdaság összes jövedelmének kiszámításához az adószámonkénti állományokból listák lekérhetőek szintén a fentiek szerint, és a külön listákból összeszámíthatóak a bevételek és a költségek.

Mezőgazdasági östermelő